

141.414/1949. XX. b.

Tárgy: Vállalati ujitó- és élmunkáskörök pénzügyi kerete.

Kitárgyalva: az Üzemgazdasági Pénzügyi Bizottság 1949. március 4-i ülésén.
Jelen voltak: OMB: Kéri Tamás, Szakszervezeti Tanács: Deák József, Találmányi hivatal: Hevesi Gyula.

GAZDASÁGI FŐTANÁCSI ELŐTERJESZTÉS.

Határozati javaslat.

A Gazdasági Főtanács jóváhagyja az Üzemgazdasági-Pénzügyi Bizottság 1949. március 4-én hozott határozatát /23.sz.jkv. 1.pont/ és a vállalatoknál megalkandó ujitó- és élmunkáskörök céljait szolgáló költségkeretek pénzügyi fedezetét a következőképen szabályozza.

1. Elfogadja azt a javaslatot, hogy erre a célra minden vállalat a műszaki ujitások díjazásáról szóló 11.940/1948. Korm.számú rendelet alapján az ujitóknak kifizetett díjak összegének 20%-át kitevő hozzájárulást köteles fizetni. Ezt a hozzájárulást a vállalatok az ujitóknak kifizetett díjakhoz hasonlóan az üzemi költségek között számolhatják el.

2. Addig is, amíg a kérdésnek az előbbi pontban foglaltak szerint történő szabályozása és gyakorlati lebonyolítása megvalósítható, hozzájárul a Főtanács ahhoz, hogy a pénzügyi előirányzat készítésére kötelezett állami iparvállalatok 1949. március havára együttesen 100.000 Ft-ot bocsássanak - előlegként - erre a célra a szakszervezet rendelkezésére. Ennek az összegnek az egyes vállalatokra való felosztását a Szakszervezeti Tanács az illetékes szaktárcával /iparigazgatósággal/ együtt állapítsa meg. Azoknál a vállalatoknál, ahol az így megállapított összeg a jóváhagyott pénzügyi előirányzatba nem illeszthető be, a módosítás a Nemzeti Bank keret híján is teljesítendő átutalásával egyidejűleg automatikusan történik.

3. Az előkészítő idő rövidségére tekintettel hozzájárul a Főtanács ahhoz, hogy a most jóváhagyásra kerülő április-június havi pénzügyi előirányzatokban is havi 100.000 Ft előlegkeret vétessék figyelembe. Az egyes vállalatokra eső összegek-beállítását a pénzügyi előirányzatba a felülvizsgálat során - a 2. pont szerint március hónapra történt felosztás alapulvételével - hivatalból történik.

I N D O K O L Á S .

Az Üzemgazdasági Pénzügyi Bizottság a Szakszervezeti Tanács főtitkárának előterjesztésére foglalkozott a kérdéssel. A Bizottság helyesli a Szakszervezeti Tanácsnak azt a célkitűzését, hogy az egyes vállalatoknál az ujitókat és élmunkásokat klubszereken támogatja és ezáltal

egyrészt a közvetlen társadalmi érintkezés útján, másrészt a szakmai továbbképzés eszközeinek biztosításával /folyóiratok, szaklapok, szakkönyvek, tervek, rajzok, stb./ őket munkájukban támogassa.

Kétségtelen, hogy az ujitók és élmunkások kiváló munkája révén a vállalatok közvetlenül is jelentős gazdasági eredményhez jutnak, indokolt tehát, hogy a vállalatnál szervezett ujitó- és élmunkáskörök fenntartásához anyagilag hozzájáruljanak. Helyes szempontnak látszik az is, hogy az ujitó- és élmunkáskörök fenntartására fordítható támogatás költségkerete kapcsolatba hozassék az ujitóknak kifizetett díjak összegével.

Mivel egyrészt az ujitó- és élmunkáskörök működésének mielőbbi kiszélesítése kívánatos, másrészt az ujitók munkája révén várható gazdasági eredmények keretei egyelőre számszerűleg még nem mérhetőek le, előszerűnek látszott egy bizonyos átmeneti időre külön keretet meghatározni. A javaslat 1949. március havától június haváig bezárólag havi 100.000 Ft országos keretet irányoz elő azzal, hogy ezt a vállalatok a Szakszervezeti Tanács felosztása szerint viseljék. A felosztásnál figyelemmel kell lenni az egyes vállalatoknál jelenleg meglévő ujitó- és élmunkás létszámra és arra a szerepre, amelyet a vállalat a gazdasági életünkben betölt. Ezért látszik szükségesnek, hogy a felosztásnál a Szakszervezeti Tanács az ipari igazgatósággal /szakminisztériummal/ egyetértésben járjon el.

Budapest, 1949. március 8.

GERŐ ERNŐ s.k.

Hitelesítem:

Budapest, 1949. március 9.

min. irodafőigazgató.